责任编辑 毛索 李平

桐梓县

优化养老服务体系建设

本报讯 今年以来,桐梓县通 过打造区域性养老服务中心,开展 居家上门服务,进行适老化改造,建 设多元优质的养老服务体系,增强 老年人的获得感、幸福感。

该县60岁以上的老年人口占全 县总人口的14.6%。2021年起,该县 针对60周岁及以上失能、半失能,且 经济困难的老年人家庭开展社会适 老化改造,主要包括设施设备安装、

家庭养老床位智能化改造等。此外, 还为楚米镇、燎原镇、娄山关街道、海 校街道的60周岁及以上家庭经济困 难的失能、半失能老年人开展居家养 老上门基本服务的试点工作。

据介绍,桐梓县计划将全县24家 敬老院改造成7个区域性养老服务中 心,增加护理及看护人员和文化娱 乐、医疗保健等设施,目前已改造完成 5个区域性养老服务中心。(李甜甜)

凤冈县

茶园管护正当时

本报讯 "今年我家这3亩茶 园,仅卖茶青就收入3.2万元,去年 因事耽误,推迟了茶园管护,少收入 7000多元。"11月13日,家住凤冈县 永安镇田坝社区新民组茶农雷明模 一边施肥覆土,一边畅谈茶园管护 带来的经济效益。

时下,凤冈县50万亩茶园全面 进入茶园管护期。走进该县蜂岩镇 小河村的贵州凤冈县盘云茶业有限 公司的茶园基地里,工人们按照分 工,在农技服务人员的指导下,进行 松土、锄草、修枝、施肥。

该县茶叶发展中心农技人员王

来年增收有保障

章学说:"所有农技人员深入田间地 头,指导茶农锄草、中耕、施肥、修 剪、封园、铺草等,确保全县茶园冬 季管理有序推进,助推茶叶品质提 升,确保来年茶叶产量增加、茶农持

该县在严格茶园管护的同时,

种植、采摘、加工、包装、储存、运输 实现全过程清洁化无污染管理,提 升了茶叶品质,做强了锌硒茶叶品 牌。2023年,全县茶叶产值达60亿 元,20多万茶农人均收入在1万元 以上。

(陈昌霖)

"东润启航奖学金""东润益师奖"项目实施

资助品学兼优中小学生和优秀教师

本报讯 (记者 胡雪)11月14 日,记者从共青团遵义市委获悉,为 巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴 有效衔接,改善乡村青少年学习生 活条件,日前,东润公益基金会与贵 州省青少年发展服务中心、贵州省 青少年发展基金会在我省实施2023

年"东润启航奖学金"和"东润益师 奖"项目,对品学兼优的中小学生和 优秀教师给予资助。

据了解,东润公益基金会是在 民政部登记注册并由其主管的全国 性非公募基金会,旨在教育扶贫和 推动青少年科教发展,助力国家乡

村教师支持计划,为处于困境中的 优秀学子带去希望和力量,推动边 远地区、少数民族地区、红色革命老

2023年, 遵义市获项目捐赠 17.8万元助学金。其中,"东润启航 奖学金"共资助学生300名,资助标

准为500元/人;"东润益师奖"名额 14名,资助标准为2000元/人。

各县(市、区)将组织符合资助 要求的学生、教师提交相关申请材 料,确定拟资助名单。申请材料的 具体要求,可向当地团委咨询。

遵义市公安交通管理局

深入开展摩托车(电动车)违法行为整治

本报讯 (记者 张婷)为进一 步防范化解摩托车(电动车)酒驾醉 驾、违法载人、不戴头盔等交通安全 风险,全力保障辖区人民群众的生 命和财产安全,日前,遵义市公安交 通管理局结合冬季突出违法行为专 项整治行动,在全市范围内开展摩

本报讯 老旧小区改造既是民

生工程,也是民心工程,更是为民办

实事的重要举措。仁怀市盐津街道

苗圃小区是一个早期建成的安置

区,长期以来存在环境脏乱等问

题。今年以来,盐津街道以深化全

国文明城市建设为契机,对苗圃小

区进行改造升级,让居民幸福感在

托车(电动车)专项整治。

据了解,此次专项整治对象为 摩托车(含轻便摩托车、两轮摩托 车、三轮摩托车)、电动车(含电动自 行车、两轮电动车、三轮电动车)。

整治行动中,遵义市公安交通 管理局民警将加强对早晚高峰时段

以及周末重点时段的勤务安排,在 城市主干道路、路口设立固定执勤 点或临时执勤点开展集中整治。整 治行动采取联勤联动的模式进行, 遵义市公安交通管理局将加强与文 旅、交通等部门的协作联动,会同开 展对物流寄递、外卖配送等企业的

安全教育和警示约谈,压实企业安 全生产主体责任,切实发挥主体管 理作用;联合街道办、村(居)委会、 社区等部门的力量,依托"一中心一 张网十联户"机制对违法行为进行 综合治理和开展集中劝导。

盐津街道

老旧小区"改"出幸福感

为更好推动小区改造升级,苗 圃社区党总支多次召开群众会、民 意调查座谈会,发动党员群众走访 入户与居民交心谈心,认真听取居 民意见,深入协商改造方案,赢得群 众大力支持,为后续小区改造升级 奠定了群众基础。

苗圃小区进行了墙面通顶刮 瓷、更换感应灯套、维修花池、安装 充电桩、修建群众议事亭。通过开 展综合整治专项行动,整个小区换 了"新颜"。走进苗圃小区,灰色的 青石板映入眼帘,邻居们正在古香 古色的亭子里闲话家常。现在,苗 圃小区基础设施齐全了、车辆停放

规范了、居住环境变美了、生活品质

下一步,盐津街道将继续以深 化全国文明城市建设为契机,推进 老旧小区改造提升和管理工作,不 断改善小区人居环境,打造百姓心 中的宜居家园。

(张忠宁 程春芬)

图片新闻



近日,遵义市图书馆、遵义市作家协会开展"书香满校园。 阅读伴成长"送书进校园阅读推广活动,为播州区枫香镇中心 学校和保陇小学送去了1000册图书,让少年儿童从小与好书 交朋友、与经典同行,养成多读书、读好书的阅读习惯。

(记者 俞晖 摄)



目前,正是冬季茶园管护的好时节,在绥阳县蒲场镇大溪 村尖峰顶,该县农业农村局正组织茶农开展冬季茶叶管理技 术培训,提高茶农对茶园的科学管理水平。

(张海生 王泽熙 摄影报道)



仁怀市茅台镇尧坝村结合当地丰富的林地资源,大力发 展黄精产业。图为群众在进行土地覆膜工作。

(涂顺菊 龙苹 摄影报道)



又明健康 绿色环保

坚守勤俭美德 引领节约时尚

